

КРАСНЫЙ ОКТЯБРЬ

ОРГАН СЫЗРАНСКОГО ГОРКОМА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 180

Воскресенье, 9 сентября 1956 года

Цена 15 коп.

В Центральном Комитете КПСС и Совете Министров СССР

О Ленинских премиях за наиболее выдающиеся работы в области науки, техники, литературы и искусства

ЦК КПСС и Совет Министров Союза ССР рассмотрели вопрос о восстановлении премий имени великого основателя Советского государства и Коммунистической партии Советского Союза Владимира Ильича Ленина за наиболее выдающиеся работы в области науки и техники и об учреждении Ленинских премий за наиболее выдающиеся произведения литературы и искусства, получившие широкое общественное признание.

В настоящее время, когда советский народ под руководством Коммунистической партии Советского Союза построил в основном социалистическое общество и решает задачи постепенного перехода от социализма к коммунизму, особо важное значение имеет всемерное развитие производительных сил советского общества, внедрение новой техники и на этой основе достижение изобилия материальных и культурных благ в нашей стране. В решении этих задач все возрастающее значение приобретают непрерывный технический прогресс, развитие науки и культуры.

Еще в 1925 году, в целях поощрения выдающихся работ в области науки и техники, сельского хозяйства, медицины и общественных наук, Советское правительство учредило премии В. И. Ленина. В последующие годы премии В. И. Ленина были присуждены ряду ученых нашей страны. Однако после 1935 года присуждение Ленинских премий не производилось.

Имея в виду положительное значение поощрения наиболее выдающихся работ в области науки, техники и производства, произведений литературы и искусства, ЦК КПСС и Совет Министров Союза ССР вынесли решение о восстановлении премий имени Владимира Ильича Ленина — Ленинских премий за наиболее выдающиеся научные труды, архитектурные и строительные сооружения; внедрение в народное хозяйство изобретения, конструкции машин, новые материалы, усовершенствования методов производства. Учреждены вновь Ленинские премии за наиболее выдающиеся произведения литературы и искусства, получившие широкое общественное признание. Учреждены 50

Ленинских премий размером в 75 тысяч рублей каждая, в том числе:

за научные труды в области физических наук, механико-математических наук, технических наук, химических наук, геолого-географических наук, геологических наук, сельскохозяйственных наук, медицинских наук, военных наук, общественных наук — двенадцать премий;

за сооружения, внедренные в народное хозяйство изобретения, конструкции машин, новые материалы, усовершенствования методов производства в области: машиностроения, приборостроения, металлургии, разведки и добычи полезных ископаемых, химии и химической технологии, энергетики, электроники и автоматики, строительства, архитектуры, транспорта и связи, сельского хозяйства, легкой и пищевой промышленности, медицины — тридцать премий;

за высокохудожественные произведения литературы, изобразительного искусства, музыки, а также за наиболее выдающиеся достижения деятелей театрального искусства, кинематографии, получившие широкое общественное признание, — восемь премий.

Премии будут присуждаться ежегодно ко дню рождения В. И. Ленина.

Создан Комитет по Ленинским премиям в области науки и техники при Совете Министров СССР и Комитет по Ленинским премиям в области литературы и искусства при Совете Министров СССР для рассмотрения работ, выдвигаемых на соискание премий, и присуждения премий за наиболее выдающиеся из них.

Представление работ на соискание премий в Комитеты по Ленинским премиям будет производиться президиумами академий наук, научными и инженерно-техническими обществами, научно-исследовательскими институтами, высшими учебными заведениями, Президиумом ВЦСПС, коллегами Министров СССР и союзных республик, предприятиями, правлениями союзов советских писателей, художников, композиторов, архитекторов, редакционными коллегами журналов, издательствами, общественными организациями, деятелями науки, техники, литературы и искусства.

УКАЗ ПРЕЗИДИУМА ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СССР

О переименовании международных Сталинских премий в международные Ленинские премии „За укрепление мира между народами“

1. Учитывая пожелание Комитета по международным Сталинским премиям, переименовать международные Сталинские премии в международные Ленинские премии «За укрепление мира между народами».

2. Установить, что лица, награжденные международной Ленинской премией, получают:
а) диплом лауреата международной Ленинской премии;
б) золотую нагрудную медаль с изображением В. И. Ленина;
в) денежную премию в размере 100 тысяч рублей.

3. П. п. а) и б) § 2 настоящего Указа распространить также и на лиц, получивших международную премию «За укрепление мира между народами» в период 1950—1955 гг.

4. Установить, что международные Ленинские премии «За укрепление мира между народами» присуждаются ежегодно в количестве до 10 премий Комитетом по международным премиям.

5. Порядок выдвижения кандидатов на международные Ленинские премии «За укрепление мира между народами» и условия присуждения этих премий разрабатывает и публикует Комитет по международным премиям.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР К. ВОРОШИЛОВ.

Секретарь Президиума Верховного Совета СССР А. ГОРКИН.

Москва, Кремль 6 сентября 1956 г.



Грузинская ССР. Горняки Тисульской шахты имени Ленина добились значительных производственных успехов. В июле они выдали сверх плана 3.042 тонны угля.

Коллектив второй смены 4-го участка обязался ежедневно перевыполнять сменные задания.

НА СНИМКЕ: рабочие второй смены 4-го участка в нарядной перед спуском в шахту. Они получают задание у начальника участка Лео Вашанидзе (в центре).

Фото П. Луценко.

(Фотохроника ТАСС).

Поездка Президента Индонезии Сукарно по СССР

Утром, 7 сентября, Президент Республики Индонезии Сукарно и сопровождающие его лица отбыли из Баку в Сухуми.

Высоких гостей провожали Председатель Президиума Верховного Совета Азербайджанской ССР Мирза Ибрагимов, Председатель Совета Министров Азербайджанской ССР С. Г. Рагимов, секретарь ЦК КП Азербайджана М. А. Искендеров, депутаты Верховного Совета СССР и Верховного Совета Азербайджанской ССР, министры, журналисты.

На аэродроме проводить гостей из дружественной Индонезии собрались многочисленные представители трудящихся Баку.

Председатель Президиума Верховного Совета Азербайджанской ССР Мирза Ибрагимов пожелал счастливого будущего свободолюбивому индонезийскому народу. Затем перед микрофоном выступил президент Сукарно. Он сказал в частности:

—Прежде всего, я хочу поблагодарить вас за все то, что было вами сказано, за все то, что вами было сделано для меня и для всей индонезийской делегации. Ваши слова, все ваши действия продемонстрировали вашу любовь, любовь вашего народа к нам, индонезийскому народу.

Индонезийский народ также испытывает чувства любви, дружбы и братства к вашему народу. Именно это проявление любви и является прочной основой нашей крепкой дружбы.

Да здравствует дружба между нашими народами!

Президент Сукарно поднимается по трапу на самолет. Машина взмывает в воздух и берет курс на Сухуми.

На Сухумском аэродроме, украшенном государственными флагами республики Индонезии, Советского Союза и Грузинской ССР, гостей из Индонезии встречали первый заместитель председателя Совета Министров и министр иностранных дел Грузинской ССР М. И. Кучава, председатель Верховного Совета Абхазской АССР С. Я. Аршба, министры Абхазской АССР и многочисленные представители трудящихся.

Встречающие тепло приветствовали президента Сукарно. Школьники преподнесли ему букеты цветов.

С приветственным словом к президенту обратился первый заместитель председателя Совета Министров и министр иностранных дел Грузинской ССР М. И. Кучава.

Горячими аплодисментами встретили собравшиеся выступление президента Сукарно.

Президент Сукарно и сопровождающие его лица поднимаются на борт крейсера «Михаил Кутузов». В 12 часов 20 минут по местному времени крейсер в сопровождении двух эскадренных миноносцев берет курс на Сочи.

Выпускники технического училища едут в Донбасс

Техническое училище № 9 произвело очередной выпуск квалифицированных рабочих для предприятий промышленности и строек. Некоторые из них, откликнувшись на призыв ЦК ВЛКСМ поехать на работу в Донбасс, подали заявления о своем желании трудиться на шахтах и стройках Донбасса. В числе первых добровольцев — токари-универсалы т.т. Матвеев и Кретьова, механики по ремонту и эксплуатации строительных машин т.т. Моисеева и Ключенкова. Юные патриоты уже выехали к месту работы.

Соревнование шоферов

Шофер Кражской автобазы «Россовхозтранса» тов. Тепляков — мастер своего дела. Не первый год соревнуется он с шофером Сызранской автобазы коммунистом тов. Артюхиным. Ежемесячно они обмениваются результатами своих производственных достижений.

На зерноперевозках оба водителя в полтора — два раза перевыполняют задания.

Коммунист тов. Артюхин добился небывалого в автобазе пробега машины ГАЗ-51 в 175 тысяч километров с одним капитальным ремонтом, вместо 150 по социалистическому обязательству.

**МОДЕРНИЗАЦИЯ
ОБОРУДОВАНИЯ**

На мельничных предприятиях города производится модернизация оборудования. В результате ее на тех же производственных площадях они будут выпускать муки и крупы больше, чем раньше. В цехе помола ржаной муки мельзаводоуправления № 7 модернизируются вальцевые станки, увеличивается их скорость. В основном эти работы закончены. Выработка муки в смену увеличивается до ста тонн.

В просеке проводятся также значительные работы по совершенствованию оборудования, модернизации вальце-дековых станков. Выработка крупы возрастет в смену до 60 тонн.

Началось освоение весовыбоекных аппаратов и механическая зашивка тары. Эти мероприятия позволяют почти вдвое повысить производительность труда, сократить количество рабочих и значительно улучшить условия труда.

**«ИСТОРИЯ КАШПИРСКОГО
РУДНИКА»**

Ведется подготовка к написанию истории Кашпирского сланцевого рудника. Она будет состоять из воспоминаний бывших горняков. Литературной обработкой материалов займутся т.т. Овчинников и Капин — преподаватели средней школы № 22.

Охотно взялись за написание своих воспоминаний почетные шахтеры т.т. Карсунцев, Великанов, Артемкин и другие.

Подготовленные материалы по истории рудника намечено хорошо проиллюстрировать. Часть фотоснимков уже подготовлена работником сланцеперерабатывающего завода тов. Антоничевым.

УЧЕБА КОМБАЙНОСТРОИТЕЛЕЙ

У рабочих и инженерно-технических работников комбайнового завода наблюдается большая тяга к учебе. 150 человек без отрыва от производства учатся в вечерних школах рабочей молодежи. Занятия в вечернем машиностроительном техникуме посещают 139 рабочих и работниц.

78 комбайнстроителей учатся заочно в высших учебных заведениях.

Кроме того, многие рабочие завода повышают свою квалификацию на курсах и в школах передового опыта, организуемых заводским отделом подготовки кадров.

**ВРУЧЕНИЕ НОВЫХ
ПЕНСИОННЫХ УДОСТОВЕРЕНИЙ**

Промышленный райсобес одновременно с проведением перерасчета пенсий в соответствии с новым Законом о государственных пенсиях производит вручение новых пенсионных удостоверений.

Уже завершён пересмотр почти трех тысяч дел пенсионеров.

Для вручения новых пенсионных удостоверений рассылаются пенсионерам приглашения. Первыми получают новые пенсионные удостоверения семьи погибших воинов. Такие удостоверения вручены Евдокии Николаевне Матвеевой и Петру Ивановичу Федорову. Они будут получать пенсии в три раза больше, чем получали раньше.

**РАСШИРЕНИЕ ШВЕЙНОГО
ПРОИЗВОДСТВА**

Горпромкомбинат продолжает расширение швейного производства. Мастерская № 1 превращается в крупный пошивочный цех с шестидесятью машинами и другими приспособлениями. Для этого над старым помещением надстраивается второй этаж.

В первой двухэтажной секции мастерской уже организован массовый пошив швейных изделий.

САМЫЙ МОЛОДОЙ

город области



Указом Президиума Верховного Совета РСФСР в августе этого года в нашей области образован новый город — Октябрьск (бывший Октябрьский район Сызрани). Его улицы протянулись на несколько километров по правому берегу Волги. Он имеет две железнодорожные станции и грузовую пристань Батраки.

Миллионы тонн грузов перерабатываются на станциях и причалах. Одни из них идут по железной дороге в сторону Сибири, Казахстана, Средней Азии, другие — на судах отправляются вниз и вверх по Волге. Отсюда идет деловая древесина во многие адреса, в том числе крепёжная стойка для шахт угольного Донбасса.

Одна за другой разгружаются баржи на пристани с баскунчакской солью. Растут на берегу ее островки, белоснежные вороха. Эшелоны соли отправляются во многие области и республики страны.

Город Октябрьск — это город промышленности строительных материалов. Здесь два асфальтовых завода, домостроительный и деревообделочный комбинаты, кирпичный завод производительностью до 20 миллионов штук кирпича в год.

За годы послевоенных пятилеток многие предприятия города стали неузнаваемыми. Так, на месте небольшого лесопильного завода возник и продолжает расти деревообделочный комбинат. Уже сейчас он вырабатывает десятки тысяч квадратных метров жилья в год. Его сборно-щитовые дома отправляются строителям газопровода Ставрополь — Москва, в Башкирию, Татарию, промысловикам и нефтеразведчикам Куйбышевской области. Комбинатом за минувшие месяцы выдано продукции сверх задания почти на один миллион рублей. Сейчас на этом предприятии идет деятельная подготовка к пуску нового домостроительного цеха. В нем устанавливаются деревообрабатывающие станки нескольких наименований. Производительность нового цеха — 100 тысяч квадратных метров жилья в год. Пуск его полностью завершит технологическую цепочку на предприятии, что позволит не только увеличить выпуск деталей для стандартных домов, но и снизить их себестоимость на несколько сот тысяч рублей. Рядом сооружается цех антисептики. В нем детали будут пропитываться специальными растворами, отчего они станут более долговечными. На новом предприятии намечено использовать в дело и производственные отходы. Для этого будет построен цех по выработке древесно-волокнистых плит. Уже получена часть оборудования.

Асфальт, вырабатываемый предприятиями города Октябрьска, идет на многие новостройки шестой пятилетки, особенно в восточные районы страны. Свыше 30 эшелонов отправлено его для сооружения зерноскладов и элеваторов на целинных и залежных землях. Первоочередные заказы по выработке асфальтовой мастики в брикетах выполнены для Братской гидро-



электростанции, строек Сахалина, Дальнего Востока и Крайнего Севера. Коммунист-варильщик тов. Попов — инициатор работ на повышенных температурных режимах, довел сменную выработку асфальта — варочной печи до 80—90 тонн, что значительно превышает установленную норму.

В новом городе широко развита торговая сеть. В нем до двадцати магазинов и столовых, несколько хлебопекарен, два колхозных рынка. Есть где культурно отдохнуть — к услугам горожан парк культуры и отдыха имени Горького, Дом культуры, несколько клубов и библиотек.

Октябрьск — в лесах новостройки, особенно много их в восточной части города. Здесь сооружаются новая школа на 440 мест, механизированная пекарня, амбулатория, баня, девять многоквартирных жилых домов.

Двадцать лет трудится на стройках Михаил Дмитриевич Гайда. Это — высококвалифицированный строитель, горячо любящий свое дело. Раньше он работал на сооружении города Жигулевска.

— Радостно мне, — говорит он, — читать Указ о создании нового города в Российской Федерации. В прошлой пятилетке вырос Жигулевск, а в этой — Октябрьск. В строительстве обоих я принимал участие и решил навсегда остаться жить в Октябрьске — пока самом молодом городе на Волге...

К мнению старого бригадира присоединяются выпускник строительной школы Владимир Кутумов, штукатуры Нина Мокина, Клавдия Шатрова и другие. Им горячо понравилась работа на стройке.

В Октябрьске для организации лучшего снабжения жителей водой прокладывается пятикилометровый водопровод, уложены трубы, производится их опрессовка, отдельно сооружается водопровод в рабочем поселке Первомайского асфальтового завода, который также входит в черту нового города. Недавно сдано в эксплуатацию 1400 квадратных метров жилой площади.

Ведутся подготовительные работы к электрификации железной дороги, строится новый вокзал.

Организовано начало учебного года школы города. Их там всего двенадцать, две из них — вечерние школы рабочей молодежи. Все общеобразовательные школы имеют оборудованные мастерские, в которых учащиеся получают первые трудовые навыки. В новом городе свыше пяти тысяч учащихся. К

очередному набору готовится строительная школа.

Новый город создан. В нем бурно кипит трудовая и культурная жизнь. И, конечно, каждый житель хочет видеть свой город красивым и благоустроенным. В Октябрьске много садоводов-любителей, некоторые из них выращивают даже виноград, но зелени на улицах еще мало. Улицы не благоустроены, грязные и пыльные. В этом году ведется благоустройство самой грузонапряженной дороги города. В этой работе участвуют многие трудящиеся предприятий промышленности и железнодорожного транспорта. Но этого недостаточно. Дело в том, что новому городу недостаточно уделяет внимания областной коммунальный отдел, задерживает выделение материалов для реконструкции электросети.

Новый волжский город Октябрьск должен быть красивым и благоустроенным и об этом нужно проявлять подлинно хозяйскую заботу с первых дней его существования.

И. Рожков.



НА СНИМКАХ: (сверху вниз) общий вид части города Октябрьска со стороны автострады Куйбышев — Москва; бюст А. М. Горького, установленный на постаменте в парке имени великого пролетарского писателя; новый жилой дом в рабочем поселке деревообработчиков; общий вид строящегося домостроительного цеха; новостройки на Центральной улице.

Фото Ф. Шкарбаненко.



СВОДКА

о ходе выполнения плана заготовок и реализации овощей

на 8 сентября 1956 г.*)

Торгующие организации	План (в тоннах)	Заготовлено	Реализовано
1. Горпищеторг (директор тов. Калтыгин)	2815	973	850
2. Трест столовых (директор тов. Терентьев)	360	200	40
3. ОРС железной дороги (начальник т. Кулемин)	750	282	217
4. ОРС нефтеперерабатывающего завода (начальник тоз. Матвеев)	535	258	133,5

На полях колхозов и совхозов выращен хороший урожай овощей. Торгующие организации города должны использовать это и по сравнению с прошлым годом

в нынешнем году заготовить больше овощей для продажи их населению через магазины и для общественного питания. Лучше других ведет заготовку овощей трест столовых. Так, при плане 60 тонн им заготовлено около 73

*) Без картофеля.

тонн огурцов, помидоров вместо 50 тонн — более 56 тонн, лука — 33,5 тонны вместо — 25 тонн по плану. Ведется заготовка также других овощей.

Горпищеторгом при плане 450 тонн заготовлено 380 тонн огурцов, а вместо 140 тонн засолено пока только 93 тонны. Хуже обстоит дело с помидорами. Их следует заготовить 650 тонн, заготовлено же только 317 тонн, вместо 105 тонн по плану засолено пока всего 30 тонн.

Не лучше обстоит дело и в ОРС'е Сызранского отделения железной дороги. При плане 180 тонн огурцов заготовлено пока только 83 тонны, лука вместо 50 тонн — 12. Медленно идет заготовка и засолка помидоров.

Отстает с заготовкой и засолкой помидоров ОРС нефтеперерабатывающего завода. По плану из урожая нынешнего года ОРС'у нужно было заготовить 150 тонн помидоров и из них засолить 30

тонн, а заготовлено пока только 80 тонн и засолено 14 тонн. В магазинах и ларьках нет в продаже моркови и свеклы, недостаточно и лука. Вместе с тем, строительный трест № 24 крайне медленно ведет строительство овощехранилища на 250 тонн. В текущем месяце его должны сдать в эксплуатацию, но там еще не закончена засыпка стен, не сделаны закрома и не выполнены различные отделочные работы.

Неудовлетворительно ведется подготовка старых и строительство новых овощехранилищ трестом столовых и горпищеторгом.

Организовано и в кратчайшие сроки провести заготовку овощей — дело большой важности. Торгующие организации должны обеспечить бесперебойную продажу населению овощей, их закладку на зиму. Нужно добиться такого положения, чтобы в магазинах, столовых круглый год были овощи.

РАССКАЗ

Викентий Александрович

Приближался час открытия торжественного вечера, посвященного выпуску учащихся десятых классов.

Гремела радиолоа... Девушки и юноши, радостные и счастливые, кружились в танце.

Время от времени в зале раздавались аплодисменты, напоминаящие, что вечер пора открывать.

Директор школы Викентий Александрович нервничал. Он то перекладывал на столе бумаги и переставлял с места на место чернильный прибор, то вскакивал и начинал быстро ходить взад и вперед по кабинету.

— Нет, вы только представьте, начало задержалось уже на двадцать минут! — говорит Викентий Александрович. — Но где же Максим Макарович? Он обежал вокруг стола и остановился напротив сидевшего на диване географа:

— Я вас спрашиваю, Абрам Петрович, где он?

— Право не знаю, почему его до сих пор нет. — застрекотал географ. — пригласительные отжесли вчера... Не забыли никого: ни Максима Макаровича, ни супругу его. Андрей Корнеич уже пришел, Антон Фомич тоже здесь...

— А вот главного-то и нет. Андрей Корнеич и Антон Фомич, без Давилова нуль без палочки. — сказал директор и схватился за телефон. Из зала снова донеслись аплодисменты. Кто-то приоткрыл дверь и негромко спросил:

— Абрам Петрович, скоро начало? Родители волнуются...

Дверь захлопнулась. Викентий Александрович с сердцем бросил трубку: «Не отвечает!».

— Ну, что же будем делать? Начинать что ли? — и Викентий Александрович снова стал переставлять чернильный прибор и перекладывать бумаги.

— Конечно, надо начинать, — вдруг заговорил Абрам Петрович. — Я слышал (только это между нами, Викентий Александрович!), что у Давилова большие неприятности и ему грозят снятием с работы. До нас ли ему! — Это вы серьезно? — поднял брови директор.

— Я слышал, что на его место назначают Антона Фомича, — сыпал Абрам Петрович, — но как верить, как верить!..

Викентий Александрович посмотрел на часы. Движения его вдруг стали неторопливыми и полными достоинства.

— Ждать больше нельзя... Будем начинать! Вы, Абрам Петрович, вместо Давилова выдвигайте в президиум Антона Фомича Полезна.

Викентий Александрович заканчивал свое напутственное слово выпускникам, когда увидел в зале Давилова. Максим Макарович сидел недалеко от двери. Рядом с ним сидела его дородная супруга Ефимья Алексеевна.

— Вот так попался, — подумал директор, садясь на свое место. — Он мне этого никогда не простит...

Выступали учителя, родители и учащиеся, а Викентий Александрович смотрел на грузную фигуру Давилова и вспоминал, как два года назад, разговаривая с Давиловым по телефону, он первым положил трубку. Сколько неприятностей тогда было! Давилов отказал в материалах для ремонта школы, а потом снял и рабочих, которые производили ремонт.

— Может быть обидели его чем, или не выказали должного почтения? — спросил тогда Викентий Александрович заведующий районо. — Он это любит. А ласковый жеребенок двух маток сосет... Учти на будущее.

Только через Ефимью Алексеевну и наладились отношения.

Выдавали аттестаты зрелости. Оркестр бурно играл туш. Викентий Александрович пожимал руки выпускникам, а сам думал, что ремонт школы может теперь затянуться, а об организации мастерских и думать нечего... А может быть все-таки снимут Давилова? Заместить его некому, кроме Полезна, а он, Антон Фомич, вот он, в президиуме... Эта мысль немного успокоила

директора. Но потом сомнения снова охватили его. — Нет, если бы его в самом деле снимали, разве он сидел бы сейчас здесь...

Как только торжественная часть была закончена, Викентий Александрович, пожимая направо и налево руки родителям и отвечая невпопад, устремился к двери. Он горел искренним желанием заглянуть перед Давиловым допущенную бестактность.

Однако ни Давилова, ни его супруги на месте не оказалось. Директор торопливо спустился по лестнице и направился в гардеробную, но ни там, ни в вестибюле Давилова не было.

— Ушел, — подумал Викентий Александрович, — обиделся и ушел...

Вдруг его внимание привлек голос техники тети Клары, доносившийся из-за двери вестибюля.

— Давилов-то? Максим Макарович? Ушел он, толчком сейчас вышедши. И супруга с ним, Ефимья Лексеевна. А уж сердитый, уж сердитый, не приведи бог!.. Да оно и понятно, всякому хочется вечерок отдохнуть, а тут на тебе...

— Дела, говорят, он должен сдавать, — послышался из-за двери еще чей-то голос.

— Да уж не знаю, сдавать ли, принимать ли, а только страсть какой сердитый, — продолжала тетя Клава.

— Значит все-таки правда, что его снимают, — подумал Викентий Александрович и снова почувствовал облегчение.

Между тем наверху царила праздничная суета. Члены родительского комитета расставляли столы для торжественного ужина. Совсем успокоенный и довольный собой, директор прохаживался по кабинету.

Когда молодежь, их родители, учителя и гости уже собирались садиться за столы, в кабинет к Викентию Александровичу вбежала учительница Эмма Мартыновна. Глядя на ее трясущиеся руки и округлившиеся глаза, директор подумал, что произошла ужасная катастрофа.

— Ушел... Рассердился и ушел, вместе с Ефимьей Алексеевной, — простонала Эмма Мартыновна.

— Это вы о Давилове переживаете? — холодно осведомился директор, закуривая папиросу. — Ушел — ну, и скатертью дорога.

— Да что вы? Как можно... — сказала Эмма Мартыновна.

— Конечно, товарищ он уважаемый, школе много помогал, — философствовал директор, — но ведь мы приглашали... Да и до нас ли ему, когда предложено сдать дела...

— Да что вы говорите! — вновь заволновалась Эмма Мартыновна. — Я только что своими ушами слышала, что его не снимают, а напротив... Антон Фомич говорил...

— Удивляюсь я нашим педагогам и вам, в частности, Эмма Мартыновна, — вспыхнул Викентий Александрович. — Никакого такта, никакой инициативы! Неужели вы не могли его удержать, занять разговорами, пригласить, хотя бы в мой кабинет? Ведь вы прекрасно видели, что я был в президиуме и не мог этого сделать лично!

Директор схватил трубку телефона и стал вызывать квартиру Давилова. В это время в кабинет вошли Антон Фомич и Андрей Корнеич. Они о чем-то оживленно разговаривали. Сквозь гудки и треск в трубке до директора доносились обрывки их разговора.

— Не понимаю, что торопится Давилов сдавать дела, — густо бубнил Антон Фомич, — сказано неделя сроку...

— Не терпится... хе-хе... порвать узы, так сказать, — сыпал тенорком Андрей Корнеич.

— Опять сдавать дела, — пронеслось в голове директора. — Значит правда, если Антон Фомич говорит...

В это время в трубке шелкнуло и начальственный баритон Давилова пророкотал: «Слушаю».

— Я... э-э... м-м... говорят из школы, — заикаясь пролепетал Викентий Александрович, — я хотел узнать о вашем здоровье...

— Ну, здоров, — бухнуло в трубке, — еще что?

Но директор уже положил трубку и вытирал взмокший лоб.

— Чортовы куклы, — выругался он про себя, — никогда твердой линии у них нет, — то их снимают, то снова оставляют. А ты вертись тут...

И он поспешил вместе с Антоном Фомичем занять место за столом.

Однако спокойно провести выпускной вечер Викентию Александровичу так и не удалось. Ему сообщили, но кто, этого Викентий Александрович не помнит, что Давилова не снимают, а выдвигают на должность управляющего трестом. С Викентием Александровичем сделалось дурно. Он схватился за сердце и чуть добрал до кабинета.

Лежа на диване, Викентий Александрович невесело думал: «Теперь-то уж он меня съест совсем и косточек не оставит. Обидно, ведь не для себя стараюсь — для школы...»

Викентию Александровичу вспомнилось, как он ходил выпрашивать у Давилова оборудование для школьной мастерской, как выстаивал часами в приемной по несколько дней подряд, пока не попал в кабинет — святая святых управления; как ругал его Давилов, называя иждивенцем и нахлебником. Вспомнил он и своих районных руководителей, которые все требовали только с него, с директора и снижали тон перед бархатным баритоном Давилова. И чего же добился он, Викентий Александрович, за два года балансирования между откровенным подхалимством и собственной совестью: оборудованной мастерской в школе не было и нет, в сарае стоит полураздетая автомашина, а о ремонте школы теперь он боялся и думать...

— Не был на вечере — еще победы: немного не дождался, мол, искали и отчаялись, — терзался директор. — Может и выкрутился бы как-нибудь. Но этот глупейший разговор по телефону! Всю ночь Викентий Александрович не мог уснуть. Он вздыхал, ворочался с боку на бок, несколько раз вставал и пил валерьяновые капли.

Под утро жена, разбуженная странным бормотанием мужа, увидела, как он в пижамах сидел у стола и что-то торопливо писал. Лицо его выражало глубокое страдание.

— Вика, что с тобой, голубчик? — позвала она.

— Ох, не мешай, — отмахнулся он и снова забормотал: «...не ради себя, а ради дела... и в мыслях моих не было»... Перо бегало по бумаге, разбрызгивая чернила.

На другой день Антон Фомич, рассказывая жене о вечере в школе:

— Ну и шутку отмочил директор школы, смех один! Так Давилову и надо. Зазнался, вельможа. Вот приму дела, прямо директору школы скажу: передо мной не лебези... Человеком будь — не подхалимом. А школе — помощи. Ребятишек учить надо.

О. Николаев.



В парке имени Ленина. Фотохудожник В. АLEXИНА.



На озере.

Фотохудожник А. ВЛАСОВА.

Товарищи по оружию

За плесами лежит земля
родная.
Река волной косматой бьет
в песок.

Серебряными крыльями
сверкая.
Проходит над землею ястребок.
Над ним — лазурь безоблачного
неба,

Под крыльями — колхозные
поля,
Трехтонки, перегруженные
хлебом,
По большаку проносятся пыля.

Танкист вчерашний в жарких
брызгах солнца
Комбайн пшеницей тучно
ведет.

Его, как закадычного знакомого,
Качнув крылом, приветствует
пилот.

И комбайнер веселыми глазами
Следит за ним и машет вслед
рукой:
Мол, на земле мы справимся
и сами,
А ты, коль будет надо, нас
прикрой.
А. ТАРЦЕВ.

Раздумье

На непогоду разные приметы...
Вот елочки нахохлились
в лесу.

Теперь уж жди
наверное к рассвету
Дождя косые тучи нанесут.
И будет утро
мокрым и угрюмым,

И будут плакать стекла
у окна...

Еще примета,
Верная она:
Перед разлукой — тягостные
думы.
А. ДАВЫДОВ.

Частушки

Убегает стежка
В темные леса.
Чьи-то под гармошку
Льются голоса.

Звонок частушка,
Молодецки свист:
«Хорошо подружке
— Любит гармонию».

Вечер будет литься
На колхозный стан...
Спелая пшеница
Словно океан.

Далеко за горкой
Светят огоньки.
Стала комбайнеркой
Девушка с Оки.

Посиди недолго,
Растрезвожь баян,
Уезжают с Волги
Парни в Казахстан.

«Ой, болит сердечко,
Закипает кровь,

Потерял колечко,
Потерял любовь».

Что тоскуешь, Федя,
Иль не по себе?
Все равно приедет
Девушка к тебе.

Возле новой школы
Песня зазвенит,
Встретит новоселов
Молодой джигит.

Золото заката,
Свежая роса,
Славные девчата —
Черная коса.

Зачируют пенем.
Душу б всю отдал,
Примет с уважением
Старый аксакал.

Под баяна звуки
С милой круг пройдешь,
Золотые руки —
Наша молодежь.
Е. ХОЛИНА.

Колочие строчки

Забутые дети

В клубе Кашпирского рудника очень редко демонстрируются детские кинофильмы. Горняки не раз просили администрацию клуба увеличить количество детских кинофильмов, но так и не добились своего. Очень видно, работников клуба прельщают, прежде всего, прибыли, получаемые от киносеансов для взрослых.

К. Шестаков,
навалотбойщик шахты № 1.

Там забыли, что на свете
Кроме взрослых есть и дети,
Почему?

Простой секрет.

От детей дохода нет.

Вот, к примеру, взяты
кино.

Показать бы можно —
но...

Рубль билет!

К чему такое?

С взрослых получаешь трофей!

Вот к чему ведут «talанты»

Кашпир... кино... коммерсантов

Д. АЛЕКСЕЕВ.

ОЧЕРЕДНАЯ „ШУТКА“ ТЕЛЕГРАФА

Из-за того, что почта доставила срочную телеграмму с опозданием на сутки наша организация не смогла своевременно вывезти обещанные нам строительные материалы.

(Из письма В. Кочетова, зоотехника подсобного хозяйства ОРС'а Объединения «Куйбышевнефть»).

Снова почта
шутит злою шуткою,
Наказав клиентов

так жестоко:
«Молния» доставлена на сутки
Позже
предназначенного срока.

...Эти шутки прекратить пора —
Ведь работа, право, не игра.

А. ЛУГОВОЙ.

**ВАЖНОЕ РЕШЕНИЕ ГЕНЕРАЛЬНОГО СОВЕТА ПРОФСОЮЗОВ ЯПОНИИ
В Чехословакии сокращена рабочая неделя
Бесчинства куклукклановцев в Америке**

**СЪЕЗД КРУПНЕЙШЕГО ПРОФСОЮЗНОГО ОБЪЕДИНЕНИЯ
ЯПОНИИ**

Состоявшийся недавно съезд Генерального совета профсоюзов Японии явился важным событием в рабочем движении этой страны. Генсовет — самое многочисленное и самое боевое профсоюзное объединение нынешней Японии. В его состав входит свыше 3 миллионов рабочих и служащих. Если к членам Генсовета прибавить их семьи, то получится, что с этим профсоюзным центром связана почти пятая часть населения страны.

О роли Генсовета в жизни Японии можно судить хотя бы по тому, что он активно участвует во всех крупнейших общенациональных движениях в защиту интересов трудящихся. Под его руководством, в частности, японские трудящиеся провели весной нынешнего года мощную кампанию борьбы за повышение заработной платы. Генсовет идет в первых рядах развернувшегося в Японии массового движения против американских военных баз. Вместе с самыми широкими слоями японской общественности Генсовет настойчиво добивается за-

решения атомного оружия.

Съезд Генерального совета профсоюзов Японии обсудил новую программу своей деятельности. Она характеризуется стремлением придать борьбе японских трудящихся еще более массовый и сплоченный характер. Съезд высказался за укрепление их зарубежных связей. В специальной резолюции делегаты съезда потребовали «быстрейшей нормализации японо-советских отношений». Съезд единодушно поддержал мужественную борьбу населения острова Окинава против американских баз.

Важное значение имеет принятая съездом поправка, исключаяющая программный пункт о том, чтобы Генсовет воздерживался от участия в борьбе, которую проводит Коммунистическая партия Японии. Это решение расценивается японской общественностью как показатель того, что Генсовет намерен еще активнее участвовать в политической жизни страны, отстаивая интересы народа.

В. ХАРЬКОВ.



Португалия. На одной из улиц Лиссабона. Снимок из журнала «Иллюстрационе Италлана» (фотохроника ТАСС).

**ИНДУСТРИАЛИЗАЦИЯ
КРАКОВСКОГО ВОЕВОДСТВА
В ПОЛЬШЕ**

С новостроем Краковского воеводства в польскую столицу приходят сообщения о производственных победах трудящихся в социалистическом соревновании за досрочное выполнение народнохозяйственного плана первого года пятилетки. На металлургическом комбинате имени В. И. Ленина в Новой Гуте вступила в строй действующих очередная лента агломерационной фабрики. Широким фронтом развернулись на комбинате работы по сооружению третьей доменной печи и сельского мартена.

На первенце польской алюминиевой промышленности — заводе «Скавина» — идет подготовка к сдаче в эксплуатацию нового производственного цеха. Быстро продвигается вперед сооружение новой электростанции «Скавина». Через несколько месяцев строители приступят к монтажу энергетического оборудования.

По сравнению с довоенным уровнем число рабочих на заводах и фабриках воеводства увеличилось в шесть раз. Теперь промышленные предприятия Краковского воеводства производят 1/10 всей промышленной продукции Польши. Краковский промышленный округ дает стране сталь, прокат, цветные металлы, цинк, свинец, уголь, соль, синтетический бензин, искусственные удобрения, электродвигатели, машины, сельскохозяйственный инвентарь, цемент, обувь, хлопчатобумажные ткани, одежду и т. д.

Новый пятилетний план предусматривает дальнейшую индустриализацию Краковского воеводства. (ТАСС).

**РЕШЕНИЕ ЧЕХОСЛОВАЦКОГО
ПРАВИТЕЛЬСТВА
О СОКРАЩЕНИИ РАБОЧЕЙ
НЕДЕЛИ**

ПРАГА, 7 сентября. (ТАСС). Чехословацкие газеты опубликовали сегодня сообщение о заседании правительства, на котором было принято решение о сокращении рабочей недели с 48 до 46 часов. Решение вступает в силу с 1 октября. Новая рабочая неделя вводится без сокращения существующей заработной платы. Для несовершеннолетних, не достигших 16-летнего возраста, устанавливается 36-часовая рабочая неделя.

**ПРОМЫШЛЕННОЕ
СТРОИТЕЛЬСТВО В ИНДИИ**

Как сообщает индийское информационное бюро, в Гвалиоре образована принадлежащая индийскому правительству компания с капиталом в 300 миллионов рупий, которая будет вести строительство завода тяжелого электрооборудования при Бхопале. Это государственное предприятие будет выпускать гидравлические турбины, генераторы, трансформаторы и другое оборудование. (ТАСС).

Редактор В. И. ПАРАМОШКИН.

**ВОКРУГ ЗАСЕДАНИЯ СОВЕТА СЕВЕРОАТЛАНТИЧЕСКОГО
СОЮЗА ПО СУЭЦКОМУ ВОПРОСУ**

ПАРИЖ, 6 сентября. (ТАСС). Как отмечает французская печать, ход обсуждения суэцкого вопроса на вчерашнем заседании Совета североатлантического союза (НАТО) сохраняется «в строгой тайне».

Газеты сообщают лишь, что английский министр иностранных дел Селвин Ллойд информировал членов Совета о лондонском совещании по вопросу о Суэцком канале, а также относительно встречи «комитета пяти» с президентом Насером в Каире. Французский президент Христиан Пино, как можно заключить из высказываний газет, пытался «обосновать» военно-подготовительные мероприятия, подготовленные Англией и Францией в целях нажима на Египет, и утверждал, будто такие мероприятия носят характер «мер предосторожности».

Некоторые правые газеты заяв-

ляют, что члены Совета НАТО поддержали «в принципе» так называемый план Даллеса, предусматривающий, как известно, восстановление иностранного господства над Суэцким каналом. Вместе с тем, газеты отмечают, что на этот раз Совет не опубликовал никакой декларации или коммюнике, в котором подтверждалась бы «западная солидарность».

НЬЮ-ЙОРК, 6 сентября. (ТАСС). Корреспондент агентства Юнайтед Пресс, ссылаясь на «информированные круги», передает из Парижа, что Совет НАТО «поддержал принцип международного контроля над Суэцким каналом». Однако, подчеркивает корреспондент, участники заседания Совета НАТО «не взяли на себя каких-либо обязательств относительно возможного образа действий в случае, если Египет откажется согласиться с интернационализацией».

**ЛОЦМАНЫ ТЯНЬЦЗИНЯ ВЫРАЖАЮТ ЖЕЛАНИЕ
ЕХАТЬ НА СУЭЦКИЙ КАНАЛ**

Как передает агентство Синьхуа, лоцманы Тяньцзиня, одного из крупнейших морских портов в Китае, горячо откликнулись на призыв Египта, который нуждается в лоцманах для Суэцкого канала. Заявление о желании ехать на работу на Суэцкий канал по-

дали 5 человек. Все они работают на море более 20 лет. Один из них Ши Сюэ-лян заявил: «Я подал заявление потому, что хочу помочь египетскому народу в его справедливой борьбе». (ТАСС).

РАСИСТСКИЙ ТЕРРОР В США

Террористические выступления расистов против негритянского населения в ряде южных городов США продолжают. Как сообщает корреспондент агентства Ассошиэтед пресс, в городе Стерджис (штат Кентукки) 500 расистов, собравшихся около местной школы, не допустили к занятиям 9 негритянских школьников. Расисты несли плакаты: «Убирайтесь вон, или вам будет плохо». По словам корреспондента, один из школьников сообщил, что расисты угрожали ему линчеванием.

По сообщению другого корреспондента того же агентства, в Стерджис введено 200 солдат национальной гвардии с четырьмя танками, одно из подразделений размещено во дворе школы.

В городе Клинтон (штат Теннесси), по словам агентства Ассошиэтед пресс, продолжают

«разрозненные беспорядки». Директор местной школы сообщил, что родители школьников-негров получают письма с угрозами, что их дома будут взорваны, если они пошлют детей в школу, где учатся белые. В городе Оливер-Спрингс, где продолжаются расистские сходки, расисты избили корреспондента газеты «Ноксвилл джорнэл».

Корреспонденты информационных агентств печати сообщают о расистских беспорядках в городе Матоака (штат Западная Виргиния). По сообщению агентства Юнайтед пресс, куклукклановцы сожгли крест перед зданием колледжа в городе Тексаркна (штат Техас), в который приняты (впервые за 30 лет его существования) две студентки-негритянки. (ТАСС).

ЛЕЧЕНИЕ ПРОКАЗЫ СРЕДСТВАМИ КИТАЙСКОЙ МЕДИЦИНЫ

Как сообщает газета «Женьминьжибао», врач Го Ли-шэн, практикующий в лепрозории провинции Ляонин, применил при лечении больных проказой препарат китайской медицины. Средства китайской медицины оказались более эффективными, чем применявшиеся до сих пор обычные ме-

тоды лечения. У 99 процентов больных, подвергшихся лечению новым методом, в среднем уже через месяц начинала спадать опухоль, заживали нарывы, восстанавливались чувствительность мышечной ткани и цвет кожи. (ТАСС).

**Государственный заем развития
народного хозяйства СССР**

(Выпуск 1953 года)

СПРАВОЧНАЯ ТАБЛИЦА

6-го тиража выигрышей, состоявшегося
2 сентября 1956 года в гор. Полтаве.
Выигрыши выпали на следующие номера
серий и облигаций во всех разрядах займа:

№№ серий	№№ облигаций	Размер выигрыша в рублях	№№ серий	№№ облигаций	Размер выигрыша в рублях	№№ серий	№№ облигаций	Размер выигрыша в рублях
140065	1—50	200	146671	1—50	200	153990	28*)	1.000
140073	1—50	500	146769	1—50	200	154152	1—50	200
140320	1—50	500	146957	1—50	200	154348	1—50	200
140462	35*)	1.000	147343	04*)	1.000	154359	1—50	200
140542	1—50	200	147366	1—50	200	154396	1—50	200
140816	34*)	1.000	147472	1—50	200	154406	1—50	200
140862	1—50	200	147543	1—50	200	154513	1—50	500
140990	1—50	200	147593	1—50	200	154528	1—50	200
141149	06*)	5.000	147667	1—50	200	154570	47*)	1.000
141226	1—50	200	147834	1—50	200	154615	1—50	200
141288	1—50	200	147837	1—50	200	154624	1—50	200
141355	1—50	200	147901	1—50	200	154841	1—50	200
141367	1—50	200	147915	1—50	200	154842	21*)	5.000
141604	46*)	1.000	147949	1—50	200	154909	1—50	200
141617	1—50	200	148293	1—50	200	154971	33*)	5.000
141630	1—50	200	148306	1—50	200	155040	43*)	5.000
141711	1—50	200	148432	1—50	200	155049	09*)	1.000
141751	44*)	1.000	148528	1—50	200	155123	1—50	200
141825	1—50	200	148535	23*)	1.000	155218	15*)	1.000
141883	1—50	200	148596	50*)	5.000	155309	34*)	1.000
142148	1—50	200	149649	1—50	200	155319	1—50	500
142248	1—50	200	149753	1—50	200	155445	1—50	500
142255	1—50	200	149897	1—50	200	155633	48*)	1.000
142417	1—50	200	149986	45*)	1.000	155711	39*)	1.000
142439	19*)	1.000	150235	1—50	200	155717	17*)	1.000
142486	1—50	200	150293	1—50	200	155722	1—50	200
142489	37*)	5.000	150445	1—50	200	155789	1—50	200
142819	1—50	200	150881	1—50	200	156009	23*)	5.000
142845	29*)	1.000	150909	45*)	1.000	156197	34*)	1.000
143206	1—50	200	151111	1—50	200	156206	41*)	1.000
143307	1—50	200	151144	34*)	1.000	156319	1—50	200
143330	1—50	200	151166	1—50	200	156369	1—50	500
143667	1—50	500	151209	50*)	1.000	156377	1—50	200
144113	1—50	200	151306	1—50	200	156732	1—50	200
144297	09*)	1.000	151415	03*)	1.000	156781	49*)	1.000
144410	1—50	200	151428	1—50	200	156790	50*)	1.000
144589	1—50	200	151539	1—50	200	157009	1—50	200
144774	03*)	1.000	151568	31*)	1.000	157171	19*)	1.000
144827	1—50	200	151586	1—50	200	157285	43*)	1.000
144839	46*)	1.000	151717	1—50	200	157387	1—50	200
144905	1—50	200	151844	06*)	1.000	157434	11*)	1.000
145000	28*)	5.000	151905	1—50	200	157637	1—50	200
145065	1—50	200	152114	1—50	200	157662	02*)	1.000
145198	25*)	1.000	152139	1—50	200	157799	45*)	1.000
145203	1—50	200	152183	27*)	1.000	157958	08*)	1.000
145208	1—50	200	152269	39*)	1.000	157973	1—50	200
145341	1—50	500	152360	1—50	200	158052	1—50	200
145419	1—50	200	152493	1—50	200	158242	1—50	200
145539	46*)	1.000	152530	50*)	1.000	158293	1—50	200
145586	1—50	200	152543	08*)	1.000	158439	1—50	200
145687	1—50	200	152711	1—50	500	158638	1—50	200
145802	1—50	200	152780	1—50	200	158692	1—50	200
145840	18*)	1.000	152810	1—50	200	158704	19*)	5.000
145871	28*)	1.000	152999	1—50	200	158868	1—50	200
145928	01*)	5.000	153294	1—50	200	159134	40*)	1.000
145932	37*)	1.000	153317	1—50	200	159259	1—50	200
146336	20*)	1.000	153331	1—50	200	159752	1—50	500
146594	07*)	1.000	153738	14*)	1.000	159752	1—50	500
			153981	20*)	1.000	159831	11*)	1.000

*) На остальные 49 номеров облигаций этой серии выпали выигрыши по 200 рублей.

В таблице указаны выигрыши на сторублевые облигации.

В сумму выигрыша включена нарицательная стоимость выигравшей облигации.

**Сызранское отделение Кинопроката
на днях на экраны города выпускает
новый индийский художественный фильм**



„Господин 420“